test
wiedzyP

Astronomia kl.VI

Test z astronomii dla klas szdstych.

Poziom trudnosci: Sredni

1. lle wynosi odlegto$¢ Ziemi od Stonca?
o A-150 min km
o B-143 min km
o C-161 min km

2. Kto stworzyt prawo powszechnego cigzenia?
o A - Johannson Kepler
o B - lzzak Newton
o C - Galileo Galilei

3. Czy Pluton jest planetg Uktadu Stonecznego?
o A - Nie
o B-Tak
o C - Jest planetg kartowatg

o A - O obrotach ciat niebieskich
o B - O grawitacji ciat niebieskich
o C - O obrotach sfer niebieskich

. Jak nazywa sie najwazniejsze dzieto Kopernika?

5. W ktérym roku Galileusz wynalazt teleskop?
o A-w 1610 roku
o B -w 1609 roku
o C-w 1608 roku

6. Kiedy sita przyciggania ciat niebieskich sie zmniejsza?

o A - Gdy ich masa jest wieksza
o B - Gdy ich masa jest mniejsza
o C - Gdy odlegtosci miedzy nimi sg wigksze
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7. Ktéra planeta Uktadu Stonecznego jest najwieksza?
o A -Jowisz
o B - Saturn
o C - Neptun

8. Czy Ziemia jest wieksza od Marsa?
o A-Tak
o B - Nie

9. Ktére z ciat niebieskich jest najjadniejsze?
o A - Syriusz
o B -Wenus
o C - Gwiazda Polarna

10. Czy Ksiezyc swieci wtasnym Swiattem?
o A-Tak
o B - Nie

11. Jak nazywat sie Niemiec, ktéry potwierdzit teorie Kopernika?

o A - lzzak Newton
o B - Galileo Galilei
o C - Johannson Kepler

12. Kim byt Mirostaw Hermaszewski?
o A - Pierwszym Polakiem na Ksiezycu
o B - Pierwszym Polakiem w kosmosie
o C - Pierwszym Polakiem na innej planecie

13. llu Polakéw byto dotychczas w kosmosie?
A-1

o O O

B-2
C-3
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14. Kto byt pierwszym cztowiekiem na Ksiezycu?
o A - Neil Armstrong
o B - Jurij Gagarin
o C - Mirostaw Hermaszewski

15. Czy jest réznica miedzy masg a ciezarem?
o A-Tak
o B - Nie
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